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Püspökké szentelték Ábel atyát
Százötven évvel ezelőtt Hajdúdorogon volt az első alkalom, amikor a 
Kárpát-medence magyar ajkú görögkatolikusai összegyűltek azzal az 
elhatározással, hogy az addig egyházi szláv nyelvű liturgia helyett ma-
gyar nyelven imádkozhassák a Szent Liturgia szövegét és saját egyház-
megyét állíthassanak fel. Azóta metropolitai egyházzá vált a magyar 
görögkatolikus egyház három egyházmegyé-
vel, mostantól fogva pedig három betöltött 
püspöki székkel.

A hosszú püspökszentelési szertartást két 
részben – Máriapócson és Nyíregyházán 
– tartották. Szerdán estére, az alkonyati is-
tentiszteletre gyalogosan érkezett Nyíregy-
házáról Máriapócsra a szentelendő jelölt, aki 
nemcsak zarándoklattal, hanem négynapos 
lelkigyakorlat segítségével készült fel lélek-
ben erre a kegyelmi pillanatra. 

A vecsernyén Ábel atya magyar és külföldi 
érsekek, püspökök, szerzetesek, papok, szá-
mos közéleti személy, tisztviselő, politikus és 
hívők sokasága előtt tette le a hitvallásokat. 

A hitvallás után valóságos tanításként vésőd-
tek a hívek szívébe is a Szentháromságról, 
Krisztusról, isteni és emberi természetéről, és 
Isten Igéjének megtestesüléséről vallott sza-
vak, melyeket a kinevezett püspök a püspöki 
szőnyegen, a sason állva olvasott fel. Mivel 
a hitvalló nem vétett hibát hitvallásában, a 
szentelő püspök megnyitotta számára a szen-
telés folytatásához vezető utat. Az éltetés 
után Ábel atya köszöntéssel és néhány sze-
mélyes szóval fordult a jelenlévőkhöz.

Másnap, május 10-én Nyíregyházán folyta-
tódott a szentelés. A püspöki hivatalból a 
Szent Miklós-székesegyházig a Szent Miklós 
Görögkatolikus Általános Iskola tanulóinak sorfala között vonult az ér-
sekekből, metropolitákból, püspökökből, papokból és az asszisztenciá-
ból álló egyházi szolgálattevők mintegy kétszáz fős sora. 

A szertartás elején Germano Penemote atya, az Apostoli Nunciatúra 
ügyvezetője bemutatta és felolvasta Ferenc pápa bulláját, melyben Ábel 
atyát a Nyíregyházi Egyházmegye püspökévé nevezi ki. Az élő adásban 
is közvetített Szent Liturgia első harmadában, a Szent Liturgia szerves 
részeként zajlott a tulajdonképpeni szentelés. Rangidős áldozópapok 
a szentélyig kísérték Ábel atyát, ahonnan a szentélyben koncelebráló 
püspökök vezették tovább: háromszor az oltár körül. Mindháromszor 

csókkal érintette az oltár négy sarkát, jelezve, hogy szolgálata szoro-
san ide kötődik. Ezután letérdelt előtte, s ráhajtotta homlokát. Fejére 
omofórt terítettek, melyre a három szentelő püspök – Kocsis Fülöp 
metropolita, Orosz Atanáz miskolci megyéspüspök és Cyril Vasil’ érsek, 
a Keleti Egyházak Kongregációjának titkára – egyszerre helyezte egyik 

kezét. Másik kezükkel a szentelendő feje fölé 
Evangéliumos könyvet tartottak, s így mond-
ták el a szentelési imát. A többi püspök atya 
az apostoli folytonosság jeleként egymás vál-
lára helyezte jobb kezét egészen az oltárig, a 
szentelendőig. A szentelés után Fülöp met-
ropolita püspöki öltözettel ruházta fel Ábel 
atyát: szakkoszt, omofórt, panágiát, koronát 
és pásztorbotot kapott a fennhangon énekelt 
axiosz, azaz méltó akklamáció kíséretében. (A 
püspöki jelvények jelentéséről A püspökszen-
telés szertartása című írásunkban olvashat 
bővebben.) A szentbeszédet Fülöp metropo-
lita tartotta, aki Urunk mennybemenetelének 
ünnepe köré építette gondolatait. 

A szertartás végén, a főpapi ima után Fülöp 
metropolita a püspöki trónhoz vezette az új-
szentelt püspököt, ahol pásztorbotot adott a 
kezébe: a kormányzás jelképét. Erdő Péter bí-
boros imája, majd Udvardy György pécsi püs-
pök köszöntője után Ábel atya köszöntötte a 
jelenlévőket, s ismertette püspöki programját, 
mellyel Jézushoz hasonlóan példát szeretne 
adni tiszta szívből, jó lelkiismeretből és őszin-
te hitből. Szolgálni szeretnék köztetek – hang-
zottak a felszentelt püspök szavai. – Ha ezt 
meg tudom valósítani, akkor minden egyéb 
rám bízott feladatot – legyen az egyházi vagy 
polgári – helyesen fogok tudni végezni. Mind-
ezt nem én, hanem a mennyekbe emelkedő, 
de kegyelmével köztünk lévő Krisztus Iste-
nünk segítségével.

Papp Tibor atya, Ábel püspök újonnan kinevezett főhelynöke azt kíván-
ta püspökének, hogy legyen a velünk lévő Krisztus jele. Méltatása után 
átadta az egyházmegye papjainak és tagjainak ajándékát, egy pásztor-
botot.

Az elhangzott beszédek, himnuszok és a Szent Liturgia zárása után a 
Nyíregyházi Egyházmegye papjai – liturgikus jelentőségű cselekedet-
ként – békecsókkal köszöntötték püspöküket, elfogadva őt elöljáró-
juknak. Legvégül a templom udvarán összegyűlt hívek közé lépve Ábel 
püspök főpásztorként köszöntötte nyáját.

Negyvenhárom éve annak, hogy 
Nyíregyházán püspököt szentel-
tek, 1975. február 8-án egyszer-
re két püspököt is: délelőtt Timkó 
Imrét, délután Keresztes Szilárdot. 
2018. május 10-én Szocska Ábel 
bazilita szerzetest, a Nyíregyházi 
Egyházmegye apostoli kormányzó-
ját szentelte püspökké Kocsis Fülöp 
metropolita, Orosz Atanáz miskolci 
megyéspüspök és Cyril Vasil’ érsek, 
a Keleti Egyházak Kongregációjá-
nak titkára. A szertartáson Erdő 
Péter bíboros, metropoliták, érse-
kek, püspökök és papok mintegy 
kétszázan vettek részt.


